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TÁJÉKOZTATÓ 

a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 

2024. évi turisztikai idényben végzett tevékenységéről 

 

A turisztikai idény rendőri feladatait a 11/2018. (V.04.) ORFK vezetői utasítás 

szabályozza, melynek végrehajtására a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 

(továbbiakban BVRK) belső utasítást adott ki. Ennek keretében összeállította a kikötők és 

kijelölt fürdőhelyek listáját, az engedélyezett vízimunkákról kiadott hajósoknak szóló 

hirdetményeket, a fémkereső tevékenység végzését engedélyező határozatokat, valamint 

meghatározta a prevenciós feladatokat. 

 

Az Országos Meteorológiai Szolgálat mérései alapján a 2024-es viharjelzési szezon a 

Balatonra lecsapó viharok tekintetében erősen eltért az előző évtől. 

Hevesebb vihar (eddig) jóval kevesebb volt, ugyanakkor jelentősen megnövekedett azon 

esetek száma, amelyek jelzés kiadását igényelték, azonban gyakrabban kevés felhővel, a vízen 

tartózkodók számára meglepetésszerűen érkeztek a Balatonhoz. A legerősebb vihar június 30-

án tört a Balatonra. Ekkor délnyugat felől egy zivatarvonal vonult végig a Balatonon és 

Balatonaligához érve 108 km/h sebességű szélrohamot érzékelt az automata. 

 

Júliustól kezdődően a hőmérséklet jelentősen a sokéves átlag fölé emelkedett 

(maximumok rendszeresen 35 fokot is meghaladták még a vízparton is), ami a forró 

mediterrán és a hűvösebb óceáni légtömegeket elválasztó frontrendszer északra tolódásának 

volt egyenes következménye. Ebből a frontrendszerből elsősorban az éjszakai órákban tudtak 

leszakadni a Balatont is elérő, sekély, de száraz léghullámok, emiatt gyakoriak voltak a hajnali 

órákban északi, illetve északnyugati irányból megerősödő (tipikusan 40-55 km/h)szelek. A 

fenti hatás miatt ugyancsak megnövekedett az egész tavat átfújó északkeleti szeles esetek 

száma is. A forró környezetéhez képest a hűvös Balaton erősen visszatartotta a 

felhőképződést, így az egyébként is kevés számú zivatarok gyakran elkerülték a tavat. 

 

A magas vízállásnak köszönhetően a nagy melegben sem melegedett a tó vize -nyílt 

vízen mérve - 29 fok fölé, azonban július-augusztus hónapokban gyakran volt 26 fok felett a 

napi vízhőmérséklet átlag.  

 

Összefoglalva: a gyakori nagy viharok idén elmaradtak, ez első fokú jelzést igénylő 

esetek száma jelentős volt, a magas levegő és vízhőmérséklet miatt a fürdésre alkalmas 

időszak jelentősen megnövekedett. 

 

Mint általában, az idén is júliusban és augusztusban volt több látogató a Balatonon. A tó 

145 kijelölt és ennél is több jelöletlen fürdőhelyén egy-egy forró napon több mint 300 ezren 

töltötték szabadidejüket.  
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A nyári időszakban viharjelzés elrendelésére a három medencében összesen 519 esetben 

került sor az alábbi megoszlásban.  

 

 június július augusztus összesen 

I. fok 134 106 112 352 

II. fok 64 41 70 175 

összesen 198 147 182 527 

 

A viharjelzés-elrendelések nagyban meghatározták a BVRK baleset-megelőzési, illetve 

mentési tevékenységét. 

A vízimentés szervezése-irányítása, a belső erőforrások megosztása-elosztása, a hajók 

megfelelő üzemeltetése, a rendőri szolgálat szervezése is elsősorban a várható időjárási 

helyzet, valamint a bejelentett rendezvények szerint történt.  

VÍZIKÖZLEKEDÉSI TEVÉKENYSÉG 

A BVRK állománya a turisztikai idényben 172 esetben 345 fő mentését hajtotta végre 

sikeresen. Sikertelen mentés, vagy viharos helyzetben történt baleset, mentéssel kapcsolatos 

vízbefulladás nem volt.  

 

A turisztikai idényben két víziközlekedési baleset történt. Az egyik esetben a BVRK 

Bűnügyi Osztálya vízi közlekedés gondatlan veszélyeztetése miatti büntető eljárást folytat, a 

másik esetben a BVRK Igazgatásrendészeti Osztálya szabálysértés elkövetése miatt indított 

eljárást. 

 

A 2024-es év turisztikai idényében bizonyíthatóan júniusban kettő, júliusban hat, 

augusztusban három (összesen 11) vízbefulladás következett be.  

 

A nyár eddigi vízbefulladásszerű eseményeinek közös jellemzője, hogy férfiak (két idős 

hölgy kivételével) két korcsoportban kerültek veszélyhelyzetbe. 

 

Az idősebbek (55-94 év közöttiek) komoly alapbetegségek miatti rosszullétek, 

eszméletvesztések miatt fulladtak elsősorban vízbe, míg a fiatal korcsoport (21-37 év 

közöttiek) tagjai komoly úszási képességek nélkül kerültek veszélyhelyzetbe a fürdés vagy 

olyan fürdőeszközök használata során, mint a SUP, a vízibicikli vagy a gumimatrac. 

 

Nagyon fontos leszögezni, hogy a Balatonon az elmúlt 5 évben egyik vízbefulladás sem 

kapcsolódott olyan jellegű jogsértéshez (szabálysértéshez, szabályszegéshez, hajók 

ütközéséhez, süllyedéséhez) amely a veszélyhelyzetet okozta volna. 

 

2024. augusztus 31-ig hat esetben volt országosan elrendelt hőségriadó, összesen 35 

napon keresztül, három esetben II. fokú, három esetben III. fokú hőségriasztást rendelt el az 

Országos Tisztifőorvos. A hőségriasztásokkal összefüggésben négy esetben történhetett 

vízbefulladás a turisztikai idényben. 

 

A BVRK közlemények valamint sajtónyilatkozatok formájában folyamatosan 

tájékoztatta a fürdés veszélyeiről és a helyes magatartási szabályokról a közvéleményt. 

 

A tragédiák számának évenkénti változását több tényező is befolyásolja, de 

mindenképpen látható összefüggés a Balatonra látogató emberek száma, az itt töltött 
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vendégéjszakák alakulása, valamint a hőséggel terhelt napok aránya között. Amikor a 

vízirendészet az idegenforgalom növekedését tapasztalja, a látogatottság növekedésével 

arányosan mérhető a rendkívüli esetek, balesetek száma is. A Balatonra évente több millió 

ember érkezik pihenni, kikapcsolódni, a forgalomnövekedés miatt az egy időben itt 

tartózkodók száma meghaladja a legtöbb vármegyeszékhely lakosságszámát, ami fokozott 

figyelmet igényel a hatóságoktól is. 

 

A BVRK balesetmegelőzési kampányának keretein belül a Balaton part általános 

iskoláit kereste meg tájékoztató előadások megtartása ügyében. Az osztályfőnöki vagy egyéb 

erre lehetőséget biztosító órák során az alsó és felső tagozatos diákokat oktatjuk a szabad 

felszíni vizek veszélyeire, a Balaton sajátosságaira, elsősorban a fürdés szabályaira. A tanítási 

szünet beköszöntével a BVRK balesetmegelőzési kampányát a vitorlástáborokra és nyári 

gyermektáborokra is kiterjesztette, igy az értékelt időszakban 125 esetben 3990 főnek tartott 

balesetmegelőzési előadásokat.  

 

BVRK balesetmegelőzési kampányai közül kiemelendő a július 12.-én és augusztus 9-

én az RSOE-val közös megelőzési rendezvény megtartása Balatonfüreden, a Kékszalag Port 

kikötőben a Magyar Vitorlás Szövetség bevonásával, „Fókuszban a biztonság közúton és 

vízen” címmel, ahol elsősorban gyermekek részére készültünk víziközlekedési attrakciókkal, 

bemutatókkal, kvízzel. 

 

A vízirendészeti állomány 4 vízirendezvény esetében hajtott végre vízirendezvény 

biztosítási feladatot, 170 esetben pedig vízirendezvény ellenőrzést.  

 

Kiemelendő a rendezvények közül a Kékszalag Tókerülő vitorlásverseny, ahol 510 

hajóegység 2.500 fővel a fedélzeten indult, a Révfülöp-Balatonboglár között megrendezésre 

került Balaton-átúszás, ahol három rendezvényelemen (Balaton átúszás, Balaton átúszás 

féltáv, Balaton áthúzás) 11.097 nevező állt rajthoz, és a HERVIS Balaton átevezés Zamárdi 

Tihany Zamárdi útvonalon 3.850 fővel 2.085 hajóegység indult. Ezen vízirendezvények 

biztosítását a vízirendészeti állomány rendkívüli esemény nélkül végrehajtotta.  

BŰNÜGYI TEVÉKENYSÉG 

A turisztikai idény alatt mindössze 3 bűncselekmény miatt kellett nyomozást elrendelni 

az alábbi megoszlásban: 1-1 járművezetés ittas állapotban, csónaklopás és vízi közlekedés 

veszélyeztetése miatt. Ezek közül egyik sem a Siófok előtti vízterületen történt. A 2023. év 

hasonló időszakában összesen 6 nyomozás elrendelésre került sor. Látható, hogy akárcsak az 

elmúlt évben, 2024. év turisztikai idényében összességében kevés bűncselekmény történt a 

Balaton vízterületén, és ezek a bűncselekmények is nagy területi eloszlást mutatnak 

(Vonyarcvashegy, Szigliget, Révfülöp). 

 

A számadatokat összehasonlítva a korábbi évek azonos időszakában tapasztaltakkal 

megállapítható, hogy jelentő eltérés sem a bűncselekmények számában, sem azok 

összetételében nem volt. 

 

Mint minden évben, az idén is többször előfordult az, hogy viharok után egy-egy csónak 

eltűnésekor azt a vízirendészet munkatársai, vagy éppen maga a tulajdonos megtalálta, így 

nem is tett feljelentést. Egyes csónaktulajdonosok, ha eltűnt a kikötési helyéről a csónakjuk, 

akkor rögtön a rendőrséghez fordulnak, mondván, hogy ellopták azt. Ezzel együtt gyakran 

téves információkat is közölnek a lekötési hellyel, a lekötési móddal kapcsolatban. Ezért 

amennyiben lehetséges, a bejelentést követően a Bűnügyi Osztály, vagy a Víziközlekedési 
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Osztály munkatársai átvizsgálják, az érintett vízterületet, illetve értesítik a légirendészetet, és 

sok esetben a keresés során elő is kerül az elsodródott csónak, vízibicikli. 

 

Közérdeklődésre számot tartó bűncselekmény az orvhalászat. Ennek jellemző elkövetési 

ideje inkább a tavaszi és az őszi időszak, amely az idei turisztikai idény adatain is látszik, 

hiszen ilyen bűncselekmény miatt nem kellett eljárást indítani. 

 

A vízi járművek ittas vezetése továbbra is előfordul a Balatonon, azonban az is látható, 

hogy a vízen közlekedő járművek számához képest az ilyen jellegű jogsértések alacsony 

számúak. A jellemző büntetés ezekben az esetekben a pénzbüntetés, és mellette a vízi jármű 

vezetésétől történő meghatározott időre, általában egy évre történő eltiltás. 

 

A Balaton vízterületét érintő bűncselekmények tekintetében megállapítható, hogy az idei 

évben is kezelhető szinten maradt a bűncselekmények száma. Sorozat jellegű bűnelkövetés 

nem volt, mint ahogy nagyobb értékre elkövetett vagyon elleni bűncselekmény sem. 

IGAZGATÁSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG 

A 2024. évi turisztikai idényben különleges rendelkezések vagy váratlan események 

nem befolyásolták a vízirendészet szabálysértési, engedélyügyi és szakhatósági tevékenységét. 

SZABÁLYSÉRTÉSEK 

A víziközlekedési szabálysértési feljelentések száma az elmúlt három évben stabil 

értékeket mutat. A 2024. évi turisztikai idényében 87 szabálysértési eljárás indult feljelentés 

alapján, ebből 2 feljelentés került elutasításra, a többiben lefolytattuk az eljárást. Ez az 

ügyszám az elmúlt évek értékeihez (2023/108, 2022/54, 2021/78) viszonyítva mutat némi 

ingadozást. Ennek okai az időjárásban és az idegenforgalom kiegyensúlyozottságában 

keresendők. A száraz, meleg és csapadékmentes nyár hamar kiemelt forgalomnövekedéssel 

járt, így magasabb volt az ellenőrzések száma is és az ismertté vált szabálysértések száma is. 

 

A szabálysértések feldolgozása a turisztikai idényen belül kiegyenlített volt – júniusban 

(22), júliusban (30), augusztusban (35). A feljelentések száma 2023-hoz viszonyítva ugyan 

valamelyest csökkent, de az ügyek bonyolultsága miatt a tényállások tisztázása jelentős időt 

vett igénybe. Az egyszerűbb ügyek helyszíni bírság kiszabásával kerültek szankcionálásra.  

ENGEDÉLYÜGY 

A 2024. évre beadott kérelmek közül 112 rendezvény esett a turisztikai idény három 

hónapjára, ebből 97 rendezvényt megtartottak, 15 elmaradt (2023-ban 104 vízirendezvényt 

tartottak a Balatonon az idényben).  

SZAKHATÓSÁGI ELJÁRÁSOK 

A Balatonon a természetes fürdővizek fürdési célú használatának engedélyezésével 

kapcsolatos eljárásban a BVRK szakhatóságként vesz részt. Ezeket az eljárásokat a jogszabály 

szerint a Vármegyei Kormányhivataloknak kell lefolytatni, az eljárások egy részének 

megindítására április végén került sor, így ez a munka is növelte a turisztikai idény feladatait. 

Fürdővíz fürdési célú használatának engedélyezésével kapcsolatos eljárásban 115 esetben 

vettünk részt, és a helyszíni szemléket követően ugyanennyi szakhatósági állásfoglalást 

adtunk ki, általában 3 napon belül. 
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A 2024. évi fürdési idényben a tavon összesen 145 kijelölt fürdőhely üzemelt. A 

turisztikai idényben fürdőhely kijelöléssel kapcsolatos eljárásban 2 helyszíni szemlén vettünk 

részt, és ugyanennyi szakhatósági állásfoglalást adtunk ki, összesen 2 új fürdőhely kijelölés 

történt. 

ÖSSZEGZÉS 

A Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság, a vízirendészeti állomány 

felkészültségének, a magas szintű előkészületeknek és felkészülésnek köszönhetően a 2024. 

évi turisztikai idényben is hatékonyan és eredményesen teljesített.  

 

A BVRK a turisztikai idény feladataira történő felkészülés keretében együttműködési 

megállapodásokat kötött a tavon tevékenykedő vízimentő egyesületekkel (4 db), valamint 

megkereséssel élt a Budapest Főváros Kormányhivatala Országos Közúti és Hajózási 

Hatósági Főosztály, a Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság Balatoni Vízügyi Kirendeltség, a 

Balatoni Vízi Polgárőr Egyesület, a Balatoni Halgazdálkodási Nonprofit Zrt. és a Balaton-

felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság felé a közös szolgálatok megszervezésére.  

 

A turisztikai idény vízirendészeti feladatainak végrehajtására saját BVRK belső utasítás 

is kiadásra került, részletezve a megyei tervben foglalt feladatok végrehajtását, a kijelölt 

fürdőhelyek és kikötők valamint a hajózási engedélyes vállalkozások ellenőrzését, a 

vízbefulladások megelőzésére tett intézkedéseket. 

 

A BVRK 2024. év idegenforgalmi szezonjában is nagyon komoly vízirendészeti 

tevékenységet végzett, az életmentések sikeres végrehajtásával, a több mint 170 vízi 

rendezvény biztosításával, felügyeletével, ellenőrzésével, a folyamatos ellenőrző és segítő 

jellegű vízirendészeti intézkedéssel együttesen sikerült elérni, hogy a vízbefulladások száma 

jelentősen ne emelkedjen, és a relatív vízbiztonság erősödjön. 

 

A BVRK véleménye szerint a továbbiakban is folytatni kell a Mentőöv program 

keretében végzett prevenciós tevékenységet, a fürdőhely üzemeltetőkkel, önkormányzatokkal, 

és együttműködő partnereinkkel történő szoros szakmai együttműködést a jövő további 

vízbiztonsági kockázatainak azonosítása és csökkentése érdekében. 

 

 

Siófok, 2024. november 5. 

 

 

     Tisztelettel: 

  

 Horváth László r. ezredes  

 rendőrségi főtanácsos 

 kapitányságvezető 
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